

DEBRECZENI ELLENŐR

A SZABADELVÜPÁRT KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak: Egész évre 10 frt, félévre 5 frt, negyed-
évre 2 frt 50 kr, egy óra 1 forint.

Megjelenik mindennap.
vasárnap kivételével.

Felelős szerkesztő:

Vértesi Gyula.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Széchenyi-utca 1761. sz.
Kunz József ur kereskedésével szemben.

Hirdetések a legmérsékeltebb árszámítás mellett vétetnek fel.
Egyes szám 4 kr.

A „Debreczeni Ellenőr“ t. olvasóihoz.

I.

Már régóta elhatározott szándékom, hogy a „Debreczeni Ellenőr“ szerkesztésétől visszavonulva, a journalisztika és politikai izgalmaiktól távol irodalmi munkásságomnak szenteltem életem hátralévő részét.

A régi elhatározásomat teljesítem ma.

Nem könnyű szívvel válok meg attól a t. közönségtől, mely évek hosszú során át változatlan bizalmával tisztelt meg s szeretetének és ragaszkodásának annyi reám nézve felejthetetlen jelével kitüntettet.

Midőn ez alkalommal hálás szívvel köszönöm meg a lelkes támogatást, melyben engem részesíteni méltóztattak, kérem, terjeszték ki azt utódomra is, az én kedves ücsémre Vértesi Gyulára, ki tényleg már több mint félév óta vezeti a lap szerkesztését s kinek kiváló képzettsége és fiatal erélye biztosítékot nyújt, hogy a „Debreczeni Ellenőr“ az ő vezetése alatt mint a szabadelvű párt tekintélyes közlönye évről-évre emelkedni fog.

Debreczen, 1892 febr. 3.

Vértesi Arnold.

II.

Most midőn az én kedves lapomnak a „Debreczeni Ellenőr“-nek szerkesztését telje-

sen s véglegesen átveszem, nem mulasztatom el, hogy egy pár szóval ki ne jelentsem a lapok olvasóközönsége előtt, üres csillogó ígéretek helyett egyszerűen azt, hogy valaminthé eddig életem céljául tűztem ki a magyar hírlapirodalom magasztos, nemes érdekeit legjobb tehetségem szerint szolgálni s becsületos tiszta munkálkodással betölteni egy helyet — úgy ezután is a rám vállalt felelősséggel teljes munka egész súlyát érezve s felfogva — kettős igyekezettel, kettős szorgalommal fogok a hírlapírás nehéz szolgálatában állani.

S a nehéz kötelességek teljesítése közben, engedjék meg önök, hogy erőmet az önök, e lap kitartó s lelkes olvasóközönsége rokonszenves s tántoríthatlan bizalmából merítsem.

Rajta leszek, hogy ez a bizalom évről-évre csak növekedjék, s a lap ne csak a napról-napra fokozódó igényeknek megfelelő legyen, hanem megtartva elért magas színvonalát tovább fejlődjék, tovább erősödjék, s maradjon mindvégig méltó Debreczen előkelő intelligens közönségéhez, s legyen a közönség érdekeinek, mint volt eddig is, hűséges képviselője, bizalmas tanácsadója s meghitt barátja.

Vértesi Gyula.

Az ugynevezett „osztrák“ párt.



Debreczen, f. br. 3.

A szabadelvű pártot az Apponyisták rendszerint csak ezzel a névvel szokták illetni. S miért? Mert pártunk kitartó hűséggel ragaszkodik az 1867-iki kiegyezéshez, s ennek révén Ausztria szövetségéhez.

De hát lássuk csak mennyire nem szolgálta pártunk a nemzeti érdekeket, s mennyiben nem illik inkább a szabadelvű párt működésére a nemzeti elnevezés.

Lássuk csak!

A fuziókor hatvan millió volt a magyar állam defieztije, államkölesönt csak rövid lejáratu váltóra, uszorakamatara s az összes államjvák leköttése mellett kaphatott csak. Ma az államháztartás rendben van, a defieztikét éve eltünt, sőt ez évi feleslegekből annyit félre tudunk tenni, hogy a valuta-rendezést (államunk iparának s földművelésének ezen ellenállhatlan föllendítőt) mi kezdeményezhetjük. Hitelünk pedig egyenrangu a legrendezettebb államokéval a világpiaczkon.

Ez előtt 17—18 évvel még a közlekedési rendszerünk tökéletlen volt, vasutaink idegen tőkepénzesek kezei közt

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.

Miként egy délibábos álom.

Miként egy délibábos álom
Repülünk által a világon.
Szívünk, lelkünk ábrándal telve.
Repüljük végig, szárnyka kelve.

Repülünk, szállunk fel az égbe.
S lepihenünk a hantra, rögre
S megpihenünk ott mindörökre.

Gáspár Imre.

Kiengesztelődés.

— V. Szűcs Géza elbeszélése. —

Most, hogy a halál gondolata átjárja agyamat, megváltozik előttem a világ. Eddig gyűlöltem mindenkit — mert azt hittem, hogy mind boldogabbak, mint én, most pedig rózsaszín szemüveget tett szemem elé valami különös érzélem . . .

Odakünn széles, formátlan pelyhekben hull a hó. Szép fehér minden. Ez a fehérség rászáll az én lelkemre is, érzem, hogy tiszt-

tább, mint eddig. Es szabadulni kíván a testtől, szabadulni minden áron.

*

Szerettem. Tisztán, igazán hecsületesen. Szerelmemnek már csak emléke maradt meg, a mely nem égetett, nem perzselt többé, — hanem csak szomorú árnyként kísérté maig. De kitudja, hátha ezután is elválhatatlan lesz tőlem.

Tőlem — de leszek-e én mán tul?
Most még élek — érzek, lélegzem, látok, hallok — így tehát, amint mondani szokták, élek.

*

S ha akarom, egy óra mulva már hideg leszek és merev, mint az a czövek, a melyre éppen most tévedt a tekintetem. Ugy vonz. csábit, hogy meglássam a földöntuli életet, ha van, vagy belevevsek abba az örök és sötét semmiségbe, ahonnan nincs többé visszatérés.

. . . Szép piros lánggal lobog kályhám-ban a tűz. Egymásután emészti meg a fahasábokat. Az én lelkemet is így emészte meg a tűz, a melyben égett. Milyen szép dolog is az a tűz . . . Egessetek engem is meg. Nyaldossa körül, melegítse hideg tetemet, a tűz amelyet istenség gyanánt imádnak még ma is a népnek távol keleten. Egessetek meg hogy ne fázzam legalább a halálban, ugyis

fáztam eleget életemben, úgy, hogy kihűlt a szívem egészen . . .

De miket is beszéltek össze-össze. Még azt mondjátok, bolond vagyok . . .

*

Vagyis jobban mondva: voltam. Mert mikor a kezetekbe kerülnek ezek a lapok, már nem leszek többé. De hát azért ünnepélyesen tiltakozom ellene, hogy bolondnak mondjátok. Mert mindeukivel azt teszitek, aki eldobja magától az életet.

— Pillanatnyi elmezavarban követte el tettét — szokták irni az új-ágba.

Nos hát ez hazugság. Mert én a megsemmesülésre készülök most s azért mégis tiszta eszméletnél vagyok. Tudok mindent, emlékezem hiven, s most már meg a szívem sem lüktet hevesebben, mint rendesen szokott. Sőt ha kívánjátok, szép rendesen megírom — a saját gyászjelentésemet.

Ime:

Alulírottak szomoruan tudatják, hogy a szerető és szeretett rokon, Füzey Endre, f. év és hó ezen és ezen napján, stb. — megszűnt élni. Megszűntem élni — olyan szépen nyugodt kézzel írom le a szsvakat, mintha valami vad — ismeretlen embertől volna szó.

Hát bolond vagyok-e én? Még izgatott sem vagyok.

voltak; ma majd az egész — roppant, megnőtt — vasuthálózat a magyar hazáért az államnak gazdag jövedelmet hoz, hivatalai és hivatalnokai pedig az ország szélein a nemzetiségek megmagyarosodásának erőszak nélküli, de annál hatékonyabb tényezői.

Az előtt az ország kivitelét a külső államok vámrendszere korlátozta s egyetlen tengeri kikötőnknek, Fiumének idegen hajózása s csekély forgalma volt.

Ma hat állammal van tizenkét évre kereskedelmi szerződésünk, mely a magyar nyers terményeknek ez államok gazdag s mindig kész vevő piaczeit s ezekkel amazok árának jó alakulását s a börze embereinek cselfogásai elleni megvédeltségét biztosítja. Fiume pedig ma elsőrangú kereskedelmi kikötő s egy hatalmas magyar királyi gőzhajó-társaság működési tere.

Mi volt husz év előtt a magyar főváros, s mily virágzó, magyarságával imponáló s világvárosias jellegű most? Milyen volt az előtt hadi erejünk s mily kezdetleges honvédségünk? ma a teljesen kész, kitűnően fegyverzett, begyakorolt hadseregünk s mellette — vele teljesen egyenrangú — 250,000 főnyi honvédségünk van, mely alkotmányunknak is féltelmes védelmezője.

Az előtt hazánk ellenséges államokkal volt körülvéve, ma a hatalmas Németország s mellette Olaszország benső, igazán megbízható szövetségesünk minden fenyegető veszély ellen.

Az ország s a nemzet e hatalmas fejlődése a szabadelvű párt uralma alatt történt. E letagadhatatlan tények világítása mellett kitűnik, hogy nem a szabadelvű pártot illeti-e meg inkább a „nemzeti” elnevezés mint ama ellenzéket, — mely minket az ország s nemzet konszolidációjára irányuló munkánkban csak gátolni törekedett, mely most a szélsőbaljelszavaival önkénytelenül is e kiegye-

zés megdöntésén dolgozik, azon kiegyezésen, melynek paládiuma alatt mind ama vívmányokat megszerezhettük.

Belföld.

Az elkeresztelés ügye. Vasary Kólos biboros hercegprímás vasárnap délután Csáky Albin gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter látogatását fogadta, kivel hosszabb ideig tanácskozott. — Az elkeresztelés ügyére vonatkozólag, a Hiroszarnok értesítése szerint, egyházi részről már a kormány elé vannak terjesztve azok a módozatok, melyek — az egyház tételes dolgainak érintése nélkül — alkalmasoknak látszanak az ügy elintézésére.

A képviselőház elnöki székének betöltéséről ír már egy ellenzéki lap s új elnök gyanánt Tisza Lajos grófot említi. — A szabadelvűpártban általános megrögzöttséget idézett elő azon kiváló gyöngédség, melylyel az ellenzék közlönyei az egyes miniszteri és más magas pozíciók betöltéséről már eleve gondoskodnak. Ami pedig Tisza Lajos gróf személyét illeti, bármily szívesen látná is a szabadelvű párt és a kormány Tisza Lajos nagy tapasztalatait és erélyét a képviselőház elnöki székén, megválasztatása hajótörést fog szenvedni azon, hogy Tisza Lajos gróf a kiváló méltóságot nem hajlandó elvállalni. — Különben az elnök személyére nézve megállapodás eddigelé egyáltalán nem történt.

Szilágyi a pozsonyiakhoz. Szilágyi Dezső igazságügyminiszter a következő levelet intézte Richter Ede ügyvéd, választási elnökhöz:

Mélyen tisztelt elnök ur! Fogadja köszönetemet szíves értesítéséért, jókívánásáért, az országgyűlés megüvöltésének előestéjén vagyunk, éppen a legközelebbi napokban munkával vagyok elhalmozva, a mi itt lételemet szükségessé teszi. Ezért kérem legyen szíves a megbízó levelet elküldeni. De ehhez még más kérelmet fűzök. Kérem, addig is, míg személyesen megjelenhetek, fejezze ki meleg köszönetemet a polgároknak, kik szilárd meggyőződéssel a szabadelvű ügyet újra fényes diadalra juttatták. Részemről ezt csak azzal viszonzhatom, hogy mint Pozsony város képviselője kettős kötelességemet hazánk iránt és úgy a város, mint polgárai irányában pártkülönbségre való tekintet nélkül erőm szerint törhetetlenül teljesítem. Szándékom,

ha legközelebbi ügyek engedik, önök körében megjelenni, hogy szóval ismétlem, mit most röviden kifejezék. Fogadja kitűnő tiszteletem nyilvánítását. Szilágyi Dezső.

Külföld.

A lengyelek üldözése. A lengermi lengyel ujságok jelentik, hogy Jankovszky, Vojhina helytartója elcapta az állami szolgálatban lévő kerületbeli összes lengyel hivatalnokokat. Ezenkívül eltöltötte a katolikus papoknak, hogy templomon kívül egyházi funkciókat végezhesenek, nem véve ki a temetéseket és az utcai körmeneteket sem.

Forradalom és háború. Pétervárott általában nagy feltűnést kelt, hogy az inségesek segélyére alakult vidéki bizottságok proklamációban meg merik támogatni a kormányt, az éhínségekkel követett eljárásáért. — A proklamáció szerint tavasszal lesz még iszonyu inség, esetleg forradalom is. Egyidejűleg beszélnek, hogy a forradalom kikerülésére a kormány háborus tervekkel foglalkozik, amire mutat, hogy tavaszra Lengyelországban hallatlan mérvű hadgyakorlat lesz 200 ezer emberrel. Ez a gyakorlat a háború kellékeinek mindenben megfelelő.

A nihilisták. Az odesszai rendőrség ismét nihilista összeesküvéseknek jött nyomára. Egy néptanító lakásán több nihilistát is elfogtak. — Nikolajev és Tatar kormányzóban a nihilisták hír szerint nagy számban vannak elrejtve és úgy látszik, a nihilisták azt az utasítást kapták, hogy mennél nagyobb számmal Livádia körül koncentráldjanak. Legutóbb elfogták Nirisev nihilistát, egy volt tengerésztisztet, kit már régeu keresnek.

Választások eredménye.

Az egész országban eddig 402 kerületben történt a választás; 4 kerületben pótválasztás lesz. — 398 választásból hitelesen 395-nek eredménye ismeretes. Megválasztott 224 szabadelvű párti képviselő, 61 nemzeti párti, 82 függetlenségi, 14 48-as párti és 5 partonkivüli. A szabadelvű párt többsége a szerint 72; a felosztatott parlamentben a szabadelvű párt többsége a horvátok nélkül 67 volt; a majoritás tehát 4-gyel nagyobb mint a mult országgyűlésen. A szabadelvűpárt eddig vezetett 54, ellenben nyert ötvenegy

Szánlak titeket, jó emberek, akik mindig agyarkodtatok reám. Most már nem lesz, kit üldözzetek, ki ellen vicsozítátok a fogaitokat, nem lesz, kit szóljatok, szapuljatok. S ti kedves rokonok, keserű arczokat kell vágatok egy pár óráig, amíg a temetésem akusza tart, ami minden esetre nehéz feladat lesz nektek.

S aztán napirendre tértek majd fölöttem mind, mind. Folytatja hitvány, konczleső életét az emberiség — hizeleg az egymás gyarlóságának, s szidja, rágalmazza egymást háta mögött. Nehogy azt mondjátok — gyűlölség és keserűség azólanak belőlem. — Istennemre, soha derültebb szinben nem láttam a világot, mint éppen most. De meritek-e tagadni, hogy csak azért éltek, hogy a hatalmasoknak hizelegjetekek, és a gyöngéket elnyomjátok?

Az én privát szerencsétlenségem volt különben, hogy ez utóbbiak közé tartoztam. A véletlen úgy is hozhatta volna magával, hogy a hatalmasok közé tartozzam. Nem voltam hozzá elég ügyes, vagy jobban mondván elég szantelen és képmutató...

Annyi azonban igaz, hogy unok mindent. A szívem gyökerén rág valami már esztendő óta. Mindenben csalódtam, amiben hittem, rosszul választottam ki azokat, akiket szerettem, — ebben rejlik az én elhibázott élet tragédiája.

Azért legyetek boldogok, ti emberek, akik a földön csuszok a hatalmas — sokszor gazemberek előtt; ti asszonyok, akik eladjátok formát, kéjes testeiteket és hiu lelkeiteket aranyért és gyémántért, nem féletek titeket, hogy valaha az én sorsomra jussatok. Igen kicsinyek vagytok ti abhoz. Mert higgyjétek el, kell oda bátorság, hogy az ember ayugodt kézzel fogja azt a pisztolyt, a melyet a saját szívének irányzott.

Szerelmes mindenkibe.

(Karczolat.)

Kovács K. Sándortól.

Lidi, Eszti, Lóri és Margit voltak nő ösmerősei X városában...

... Könnyen lobbánakony természetű ember volt Zsiga Sándor ur. Jólehet már huszonkilenc éves volt, — de már tíz éve, hogy csak nők társaságában érezte jól magát s meg volt az a bogara, hogyha azt mondta egy nőnek, hogy szereti s az illető a felelettel adós maradt, — Zsiga ur szentül hitte, hogy viszonzszeretetik s az illető hallgatását oda szokta magyarázni, hogy most még nem akarja bevallani szerelmét. Mäskülönben igen csinos nyulánk ifjú volt, örökké mosolygó ajakkal.

Rajongott az adóságesinálásért, szeretett mindent a mi jó és finom, — egyszóval Zsiga

ur szeretett jól élni, nem gondolván azt, mit máaok, — hogy soh'se halunk meg.

A nők igen szívesen beszélgettek vele, mert Zsiga urnak ha nem is minden második, de minden harminczadik élce meglehetőes élcz volt, — szeretett élményeiről beszélni — egyszóval Zsiga ur jó volt a nőknek időtöltésül El is látogatott rendszeren hozzájuk, ma Lidihez ment, holnap Esztihez, holnapután Lórihoz és azután Margifhoz s ez így ment volna tán a végtelenségig, ha szerzett tapasztalata után ma nem dudolná a „Gárdisták”ból a „női szív változó, mint a tenger” nótát.

Minden az utolsó gombig a mi Zsiga uron volt, hitelbe volt véve s így hát Zsiga ur — tetőtől talpig — hitelben álló gaval-lér volt.

Mikor megösmerte Lidit, — odavolt Lidier, nincs kedvesebb, — nincs fesebb leány ezen a világon, mint Lidi, — szokta mondani Zsiga ur dicserő szörnyen a Lidi főzte fehér kávé s jaj volt a cukrársznak, ha Zsiga urnak eszébe jutott aznap még kávé inni, nem bánta ő ha tele volt is vendégekkel az egész cukrárszda, — ócsárolta a kávé s mondta hangosan, hogy biz az a kávé nem jön a Lidi kávéjának a sarkához se, — csakhogy hallják, hogy ő Lidinél kávézott.

A hölgyek persze hecczet csináltak Zsiga urból s ez a vén kopénak nem tünt fel.

kerületet, úgy hogy eddig már csak három kerület tekintendő elvesztettnek. — Ezt a veszteséget azonban a legközelebbi napokban végbemenő választások határozott kihalások szerint helyre fogja ütni. — A nemzeti párt összesen 11 kerületet nyert, a függetlenségi párt 14-et; a 48-as párt vesztesége 4 kerület és a pártonkívülieké 18 kerület. Új képviselő van összesen 120, ezek közül szabadelvű párti 57, nemzeti párti 24, függetlenségi 29, 48-as 9, pártonkívüli 3. Azon kerületek száma, amelyek ugyanazon párthoz tartozó képviselőt választottak, mint az előbbi országgyűlésen, de más személyt 62; ezek közül szabadelvű párti 46, nemzeti párti 6 és függetlenségi 10. Több kerülete van: Szapáry Gyula grófnak 2, Baross Gábornak 3, Szalavszky Gyulának 2, Horváth Gyulának 2, Ugron Gábornak 2, Csávolszky Lajosnak 3, Polónyi Gézának 2.

Apróságok.

— R u y B l a s t ó l. —

Debreczenben nem történik semmi. Bármi képen is akar kedveskedni az újdonság a közönségnek, friss sütetekkel nem igen képes.

Egyik lapársunk segíteni akart ezen a bajon és pályázatot hirdetett a legérdekesebb újdonságra.

Nem sikerült, az érdekes újdonság elmaradt.

Lapársunk rossz irányban indult. Mi azonban azt hisszük, megtaláltuk a helyes utat.

Mi is pályázatot hirdetünk, de nem újdonságok írására, hanem g y á r t á s á r a a g y á r t á s azonban kizárólag „szerzőkre“ bizatik a szerkesztőség nem avatkozik bele.

Ezennel pályázatot hirdetünk lányszöktetésre, tolvajlásra, gyilkosságra, pofonütésre és megbotozásra. Különösen kinyilatkoztatjuk hogy a szerkesztőség tagjai különösen az utóbbiakból ugys mint cselekvő, ugys mint szenvedő pályázók, határozottan kizárják.

A lány szöktetés pályadíja: az uti költség a lánzhidon visszafelé Pestre a tolvajlás tekintetében, valamint a gyilkosságnál is egy a Jelenffy Kornél kir. törvényszéki elnök ur elnöklése alatt álló jury fog dönteni; egy négyszem között adott pofon pályadíja 20 kr egy nyilvános helyen kibocsátott pofon egy 20 francos arannyal jutalmaztatik, az

öngyilkosságot díjazzuk legjobban, a mennyiben az az öngyilkos, a ki másnap eljön a redakcióba és tettét nekünk bejelenti, száz aranyat kap.

A szerencsétlenségek rovatában házasággal pályázni ki van zárva.

Ezzel, reméljük, felfogjuk lendíteni társadalmunknak gyalázatosan elhanyagolt botrány-krónikáját. M-rt már valóságos botrány az, hogy Debreczen mennyire — nem botrányos város.

A tavasz is megérkezett. Nem azért kérem, mert a szerkesztőségek fiókjai tele vannak fakadó „rügyekkel“ azaz önképzőkori szárnypróbálgató versekkel, hanem mert hó és jég teljesen felolvadt.

Különben az idő rosszasága miatt ne bántuk a szegény fűzfapoétákat, mert hát ha azt vesszük, minden poétát azzá lehet tennünk.

Pl. tagadhatatlan az, hogy Schiller nagy költő, az is igaz, hogy a „Harang“ című költeménye világremek. De vegyük úgy mintha Schiller is fűzfapoéta lenne s bonczolgassuk őt is úgy, mint ezeket szokás.

E költeményében Schiller azt mondja egy helyen, hogy a harang jelen van akkor is, midőn a szegény ember háza kigyulad. A szegény ember ekkor oda rohan a tűzhöz, aztán veszi vándor botját és elsiet.

No már kérem alásan, micsoda abszurdumot írt azaz izé... Schiller. Hiszen ha az embernek a háza ég, az igaz, hogy oda rohan, de nem azért, hogy a vándor-botját vegye és tova siessen, hanem hogy mentessen, vagy hogy óbégatásával és kéztördeléseivel másokat a mentésben — akadályozzon.

Na de hát a Schiller szegény embere ugy telt. Es tudják önké miért? Mert a nebuló bizonyosan — tulbiztosította a házát és elsietett, hogy a tűzkárt a biztosító társulatoktól felvegye.

No meg plane a mit ebben a költeményben a „szétszakadt menyasszonyi öv“-ről mond, azt ide se merem írni.

Hja, ilyenek ezek a fűzfapoéták, a kik segítenek nekünk az — időről beszélni.

A debreczeni eszmadia társulat kétemeles házának építésénél — eszmadiaát fogott. Most olyan szakértelemmel és alapos-sággal fogtak hozzá, hogy bizonyos, miszerint a házépítést többé el nem — suszterolják.

megezonáztatta adván Zsiga urnak az ő inyemez ételét — sonkát, — s jaj volt annak a vendéglősnek a hová Zsiga ur véletlenségéből betévedt sonkát enni, — most ott aztán bármennyi ember is volt, mindig azt hajtogatta „nem olyan biz ez mint a Lóri sonkjája!“

Margittal Lórinál ösmerkedett meg. S minthogy Margit volt a legnagyobb ördög valamennyi között, nem volt nagy dolog Zsiga urat elcsábítani. Szegény Margit azt se tudta, hogy már milyen szappant vegyen, melylyel eltüntesse kezéről a Zeiga ur esőkmardványait. Margit mellett volt a legálhatatosabb...

A leányok megsokellták már a dolgot s meg megis unták s elhatározták, hogy kiábrándítják Zeiga urat.

Epen Lidibe készült látogatóba s majd, hogy hanyat nem esett, hogy ott találta Lórit, Esztiit és Margitot.

Lidi volt a szószóló. Megmagyarázta Zeiga urnak a dolgot úgy a mint van.

Zeiga ur persze meg volt semmisítve. Ő a ki azt hitte magáról, hogy ő egy Don-Juán — ő ilyen csufándorosan le van főzve! — Hallatlan valami! Mi lesz ha megtudják?

Zeiga ur igaz ugyan, hogy eddig X városában még csak azért a négy nőért rajongott, — de a kiábrándulás — ennyi gyémánttól egyszerre elesni — annyira kiábrándította Zeiga urat, hogy ma már nem is néz egyre se s szomorúan dudogtatja magában, hogy „A női szív változó mint a tenger!“

A fiatal ember azzal szokott a hölgynek kurizálni, hogy:

— Nagysád az én ideálom!

— No, akkor ez a fiatalember vagy ostoba, vagy gunyolódik.

Mert az ideál elérhetetlen valami lévén ifjunk vagy nem tudja mit beszél, vagy azt a hölgyet nem akarja — elérni.

Röviden: Az ideált elveszítjük, ha — megtaláljuk. En az enyimet szeretném — elveszíteni, Fájdalom! nincs hozzá reményem.

Reminiszcenciák.

— A választások idejéből —

Vámos-pécsi levelezőnkől a következő épületes választási reminiszcenciát vettük:

Az ellenzék hírlapjai folyton vádolják a kormányt, hogy hatalmi önkényel, erőszakoskodással, megvesztegetéssel lehetlenné tette az állampolgárok legszebb választói jogaik szabad gyakorlását, s beszenyezte a választások tisztaságát.

Ha azonban elfogulatlanul szemléljük az elmúlt választási mozgalmakat arról győződhetünk meg hogy legtöbb választási zavargást az ellenzék erőszakoskodása idézte elő.

Ezen állításunk mellett bizonyít a következő eset is. H. Vámos Pécs községben, a választást megelőzőleg az üldözöttek túrelmesnek állított s szerintök függetlenségi esz-közökkel harczoló függetlenségi a választást megelőzőleg a közrend és közésendteljesen felforgatva, folyton rettegésben tartották a község lakosságát. A leglékezhetelebb rendzavarok voltak a községi előljáró-sági tagok: az adószedő, közgyám, községi pénztárosok, és a tisztújításon kimaradt előljárók kik az előző választásnál még a szabadelvű párt zászlóját lobogtatták.

Vakmerőségükben, az értelmes, e ökelő polgárok kíséretében községükben megjelent szabadelvű párti jelöltet, az itatással részeg-gé tett csöcselékkel megtámadni akarták. A csendőrség azonban elég „brutális“ volt ezt megakadályozni.

Kevés idő elmúltával a szolgabíró megjelent a községben és a korintusok hatalmaskodásának véget vetett. A szolgabíró csak, a választások után kívánja ellenök a fenyejtő eljárást foganatosítani hogy így alkalmok legyen az ártatlanoknak politikai mártirokként feltűnni.

A szigorú büntetés reméljük elveszi a kedvöket jövőre hasonló tettektől

—Egy polgár—

Párbaj-bizományi üzlet.

— Saison-eszme a választások után. —

A „San Francisco Evening Journal“ minap a következő hirdetést közölte:

Becsület férfiai? Go'ath O' Grady Granagham örnagynak, ki azelőtt a keletindiai társaságnak szolgálatában állott, van szerencsése a negyérdemű becsületet valamit tartó községnek becses tudomására adni, hogy Calcuttaból megérkezett, s hogy szekundansi szolgálatait neki felajánlja s a becsület kodex szabályainak tanítására vállalkozik, azoknak a nagy tapasztalatoknak alapjáo, melyeket 4000 becsületbeli ügyben való részvételében és 238 -aját párbajának megvívásában szerzett. Granagham örnagy azt hiszi, hogy a safranciscói gavallérokat teljes meglegedésükre szolgálhatja ki és lovagias ügyeiket a kellő feltűnéssel vezetheti. A gentlemenek jóakaró figyelmébe ajánlván magát, Granagham örnagy a t. megrendelők becses tudomására hozza árszabályát, mely oly alacsony, hogy a legszegényebb gavallér is igénybe veheti az örnagy szolgálatait. Ime:

Bocsánatkérés követeléseért 3 doll. 80 cts.
visszautasításáért 3 „ 76 „
Elégtételadás ügyében írt levélért 1 „ 25 „
10 lépésnyi távolságról való pisztoly-párbajnak rendez-

zésekért és vezetésért	100	"	—
Ugyanez pisztolyok, lőszer, orvos és hintó szállításával	200	"	—
Párbaj puskára 30 lépés dis-tancziára	150	"	—
Párbaj hatlövetű revolverre	200	"	—

Párbajnak olyan békés elintézéséért, hogy a két fél becsülete ne szenvedjen csorbát:

a) hazugsággal való vádolás esetében 40 dollár
b) a "gazember" czímmel való illetésnél 75 "
c) a "szamárral" címmel való illetésnél 50 "
d) pofonütés esetében 150 "
e) közönséges ütés esetében 150 "
f) hátbarugás " 160 "

A distinkció kedvéért Granaghám őrnagy kijelenti, hogy semmi feltétel alatt sem vállalkozik a nem fehérek között való lovagias ügyek elintézésére. Sértéseket szóban, levélben vagy falragaszban a legolcsóbban követ el; a párbajban elesettek számára a Lone Mountain temetőn olcsó sírhelyeket, a gyászkiadást számára jutányos gőzhajójegyeket tart készletben.

G o l i a t h O' G r a d y G r a n a g h a m Clay és Laavenvorth át sarkán.

Az őrnagy ügyességét igazoló bizonyítványokat az irodában betekintés végett bárkinek megmutatják. Ugy értesültünk, hogy a Granaghám cég legközelebb Magyarországon fiókiüzletet nyit, a farsang idejére vidéki utasokat is szerződött. A Komjáthi féle pisztolyok megvásárlására már is adott be ajánlatot, s a supercsárdások rendezésére is bizottságot alakított.

Helyi hírek.

Tájékoztató.

A királyi táblán hivatalos órák a segéd és kezelő hivatalokban d. e. 8—12, d. u. 2—5 óráig tartanak. — Az írtató, kiadó hivatal és az írtatók a felelős felvilágosításokat a hétköznapokon d. e. 9—11, d. u. 3—4 óra közt; vasárnapokon és ünnepnapokon d. e. 10—11 óra közt.

Nyilvános olvasóterem a kollégiumban nyitva van hétfőn, szerdán, szombaton d. u. 3—6-ig.

Anyakönyvtár a kollégiumban a közönségnek nyitva pénteken délelőtt 11-től 12-ig.

Museum a kollégiumban nyitva van vasárnaponként, d. e. 10-től 12-ig.

Színházban előadások naponta péntek kivételével kezdődnek este 7 órakor.

Nagy sétatáncverseny vasárnap és ünnepnapokon d. u. 4 órakor a „Margit fürdő” nagytermében.

Febr. 6. A kőműves iparosok bálja a Margitfürdőben.
Febr. 20. Kereskedő ifjak önképző egylerének 25 éves jubileuma.

Febr. 21. Kereskedő ifjak jubiléris táncostélye a Bikában.

Febr. 10. A eszmadia ifjuság bálja a Margit fürdőben.

Febr. 25. Zárkörű thea estély a Margitfürdőben.

Febr. 26. Pinczér ifjuság bálja a Margitfürdő dísztermében.

Febr. 27. Függetlenségi bál a Margit fürdőben.
Március 2. Ács ifjuság bálja, „A Margit fürdőben.

— A „Debreczen” főszerkesztőjét Szinay Gyulát tegnap Hajdu-Böszörményben 249 szótöbbséggel függetlenségi programmal képviselővé választották. Ellenjelöltje U. Szabó Mihály volt, aki pártonkívüli programmal lépett fel. Összesen beadott 1240 szavazat — s ebből Szinaira esett 745 szavazat — U. Szabó Mihályra 495.

— Telefon Debreczen és Budapest közt. A kereskedelmi miniszter folyó évi január 25-én 4702/892. szám alatt kelt rendeletével Dr. Balkányi Miklósnak, a debreczeni telefon vállalat tulajdonosának engedélyt adott arra, hogy az állami távirádavezeték felhasználásával távbeszélési kísérleteket tegyen Debreczen és Budapest közt.

— A kir. tábla bírái tegnap társasbeszédet rendeztek a Bikában, melyen ki-zárólag királyi táblaiak vettek részt.

— Elmaradt tanácsülés. A városi tanács teljes ülése tegnaptól elmaradt, miután a városházán pénztárvizsgálatot foganasítottak. A gyám és alapítványi pénztárakat vizsgálták meg.

— Az iparos ifjuság önképző és betegsegélyző egylete további fennállása biztosítva van. Az ipari és gyári alkalmazottaknak betegség esetén való segélyezéséről szóló XIV. t. cz. értelmében a már létező betegsegélyző egyletek és pénztárak csak azon esetben tart-hatják fel tovább is magukat, ha tagjaiknak száma legalább a 200-at meghaladja; ellen-kező esetben tartoznak beolvadni az újonnan szervezendő kerületi pénztárakba. A debreczeni iparos ifjuságnak régóta fennálló önképző és betegsegélyző egylete, mely eddig is szép sikerrel teljesítette feladatát, — mint velünk közlik — szerencsésen kiállja a kri-zist s megizmósodva folytatja tovább kultu-rális és emberbaráti működését. Eddig alig haladta meg tagjainak száma a 200-at; most pedig a választmány fíradhatatlan buzgalmá-folytán csupán az újonnan jelentkezett tagok többen vannak 200-nál. A választmány ma tárgyalja az alapszabályokat, melyeket leg-közelebb a tagok közgyűlése elé fog terjesz-teni elfogadás végett.

— Számonkérésék tegnap este 6 óráig működött Dégenfeld József gróf főispán el-nökléte alatt. Megvizsgálták az összes hiva-talok ügykezelését és teljesen rendben levő-nek találták. A kerületi kapitányságoknál egyetlen ügyhátralék sem merült fel, csupán a negyedik kerületben volt néhány darab, ez az újonnan érkezettekben. Tulajdonképeni hát-ralék csakis az adóügyi osztálynál volt, a mi a dolog természetéből folyik, mert ennek a hivatalnak rengeteg sok dolga van.

— Honvédek őszi gyakorlatai. Az idei őszi fegyvergyakorlatokra vonatkozólag már folyamatban vannak az illetékes parancsnok-ságnál azon munkálatok, melyek szerint an-nak fogantatása végrehajtatik. Így, a mint értesülünk, a honvédség őszi gyakorlataira ez évben az 1889, 1887, 1885, 1883, és 1882 évfolyambeli legénység lesz behíva, kivételt csak azok képeznek, kik már 5 fegyvergya-korlatban résztvettek, de azok, kik gyakor-latok utánpótlására köteleztettek, mind be fognak hivatni.

— A múlt év aprópénze Jó kis summát tesz ki az a sok aprópénz, amely a múlt év folyamán forgalomban volt o amelyet most hivatalos adatok ismertetnek. Tömérdek hatos négykrajczáros és krajczáros az, melyet a számok mutatnak, mert a múlt év végéig összesen 12,722,056 forint váltópénz volt forgalomban, melyből 11,100,000 forint ezüst-pénz 1,625,056 forint pedig rézpénz. Forga-lomban volt 28,974,718 db 20 krajczáros, 53,050,564 db 10 krajczáros, 3,099,298 db 4 krajczáros, 148,608,467 db krajczáros és 2,400,000 db félkrajczáros.

— Betöltendő állások a városházán. A városnál négy állás vár most betöltésre: az egyik polgári biztosi hivatal és az egyik szállásbiztosság (amaz eddig néhai Vojuovics János, emezt Juhász Béla viselte); a rendőr-fogalmazóház a III. kerületi kapitányságnál és a bejelentési hivatal mellé szervezett to-galmazó állás. Mind a négyet már közelebb betöltik kinevezés által.

— Gyűlések a vármegyeházán. A k ö z p o n t i v á l a s z t m á n y febr. 6 dikán szombaton ülést tart; a képviselőválasztási jegyzőkönyvek ez alkalommal terjesztetnek a választmány elé. A k ö z i g a z g a t á z i bizottság hétfőn 8 dikán tartja február havi rendes ülését. Következő nap kedden s z á m o n k é r ő szék lesz. Febr. 15-dikén pedig a törvényhatósági bizottság tartja téli év negyedes k ö z g y ű l é s é t.

— Husfogyasztó szövetkezet. Az állan-dóan magas husárak, melyek változást már hónapok, évek óta csak aggressió irányban ismernek s csaknem elviselhetetlenül nehezede-nek a fogyasztó közönségre, újból napirendre hozták a régóta vajudó husfogyasztási szö-

vetkezet kérdését. A tisztviselők önszegélyző egyesülete most felhívást közzétett — vajha kedvezőbb eredménnyel, mint a multkor —, aláírásokat gyűjtve a husfogyasztó szövet-kezet számára. — Egy vidéki megbízható mészáros vállalkozik olcsó- és jó minőségű hússal ellátni a szövetkezet tagjait, akik kö-telezik magukat, hogy a napi leveshús és heti peccsenyehús szükségleteiket ezen mészár-székből szerzik be. A husára legalább is 10 krrel lesz olcsóbb, mint most a többi mészár-székekben.

— Teljes tanács ülés tárgyalja holnap gróf Dégenfeld József elnökléte alatt a január 11-diki közgyűlés napirendjére kitűzött tár-gyakat.

— A nyári szinkör ügye rövid időre megfeneklett ugyan egy bizottságnál s a tervek kidolgozására pályázatot se hirdetett a tanács — a hogy ezt egyik magát jól értesültnek képzelte helyi hírlap írta, — mindazáltal a nagyerdei szinkör felépítése a folyó évre biztosítottan tekinthető; sok va-lószínűséggel játszhatik is benne még a nyá-ron Leszkay András szintársulata. Ezyébiránt a színigazgató ma sürgető kérvénnyel járult a városi tanácshoz; mert szeretné, ha nem kellene neki vándoruttra menni; még a nagyvárad szinkör elnyeréséért sem áhitozik úgy, mint azután, hogy nyáron is itthon, együtt tarthassa szintársulatát a nagyerdei tágas szinkör segítségével.

— Tizenegymillió téglá. Körülbelől ilyen mennyiségű téglára lesz szüksége a városnak az idei nagy építkezéseknél. — A tavalyi égetésből készletben maradt mintegy 3—4 millió téglá. Az idén 10—12 millió darabot szándékozik égettetni a tanács. Király Gyula jegyző ma 28 téglavetővel szerződést kötött hatmillió téglá előállítására. Ezt a régi téglavetőben verik ki. A városi körkemenzében négy milliót fognak gyártani. Ezenkívül tár-gyalások folynak 4—4 millió téglá égetésére Szechert Ferenc aradi téglamesterrel.

— Hír a gazdasszonyoknak. A „Debreczeni Ellenőr” saját külön gazdasági tudósít-ója, im most a gazdasszonyoknak szolgál nem épeu örvendetes, de fontos hírrel. Járba nem csak a politikára, a választásokra és a titkos rafakciókra kell gondolnunk, de az éléskamra örökös mandatummal bíró urnőire is. Mint a debreczeni kereskedő világ egy legré-gibb és legszolidabb fűszer és gyarmatárú czégétől telefonon hallottuk, kilátás van rá, hogy a c z u k o r á r a, mely nem régen még 44—46 kr volt, most pedig 46—48 kron állt a közel jövőben még felebb f o g s z ű k n i. A gazdasszonyok tudják mit kell tenni ilyenkor, — sietni a bevásárlással, hogy azu-tán nevetthessenek a hausse fölött.

— Szabócska Mihályt, kit most már ismét teljesen a miénknek, debreczeninek mondhatunk, a Kiszalud-társaság legutóbbi ülésén tagul ajánlotta Abonyi Lajos. Ma lesz a szavazás. Három hely van üresedésben — s a pályázók száma tizenegy. Mindenesetre nagy örömünkre szolgálna a tehetséges fiatal költő megválasztása, s erőteljes igazi költői egyéniségének megérdemelt, méltó elismerése lenne.

— Halózás. Németh Gyuláné szül. Veress Eszter f. hó 2-án délután fél 2 órakor életének 26-ik, boldog házassága 6-ik évében, e hunyt. Temetése f. hó 4-én csütörtökön délután 3 órakor lesz a Széchényi utcza 1774. sz. alatti házból a róm. kath. szent-egyház szer'artása szerint.

— A Bocskayszobor javára táncmulat-ságot rendeztek H.-Böszörményben, ahol a szobrot felállítani óhajtják. — A közönség azonban olyaa lanyha közönyt tanusított a bál és magasztos czélja iránt, hogy a rende-zőség ráfizetett; csupán a felülfizetések hoz-tak néhány forint jövedelmet a szobor alapra. Ilyen lelkesedésből aligha lehet szobrot emel-ni a hajduság legnagyobb jóltevőjének. Pedig a mi helyi ellenzéki lapársunk, ugyancsak dicsőítette a derék hajdunépet, a miért osupa

szélsőbaloldali képviselőket választott, tüzes cikkekkel irván a Bocskai utódok nevét méltán viselő hajdukhöz és hajdukról.

— **A debreczeni „Polgári kör“** által folyó éj január 21-én a Bika dísztermében könyvtára javára rendezett táncestély alkalmából belépti jegyekből és felülfizetésekből befolyt 300 frt 40 kr. kiadatot összesen 185 frt és 83 kr. így a tiszta jövedelem 114 és 57 kr. Felülfizettek: L. Nagy Bálint 10 frt. Bécsi biztosító társaság 10 frt. Uszó István, Jámor János és Rác Károly 5—5 frtot. Nagy Ferencz, Bekény Péter és Kertész János 4—4 frtot. idős Horváth József és ifju Horváth József 3—3 frtot. Dr. Orbán József, Vecsei Imre, Vadon Sándor, idős Barcsai Miklós, Komlósi Mihály, Szathmári Antal, Tóth Bálint építő, Preuzer Salamon, ifju Szathmári Mihály, Borusz Imre, Szordahegyi Adolf, Horváth Tamás és idős Horváth János 2—2 frtot. Dávid Sándor, Polgári Bálint, Kozma József, ifju Horváth János, M. Balogh István, Orgoványi István, özvegy Molnár Sámuelné, Nagy Bálint festő, Csúrka Lajos, Polgári András, Antal Vincze, Kiss Gábor, Mihály József, Szilágyi József, Peleskei József, Körösi Sándor országgy. képviselő, Dr. Bakonyi Sámuel ifj. Kuczik Gábor, Dankó Mihály, Molnár Ambrus, Fischer Bernát Bpest. Hof Lajos, Farkas János, N. N. Ladányi Gyula, Domokos Gyula, Körner Adolf, Király Gyula, Sinka Sándor tanár és Benedek János 1—1 frtot. Némethy Lajos, Tüdős József 50—60 kr. Erdélyi János 40 kr. összesen 110 frt 40 kr. Midőn nyilvános számadásomat közzéteszem, hála köszönetemet ki úgy mélyen tisztelt felülfizetők, mint általában mindazok irányában kik szíves megjelenésükkel körük drága kincsét könyvtárunkat szelvért szép anyagi siker által támogatni szívesek voltak. Debreczen 1891. február 2. Dávid Mihály polgári kör pénztárnoka.

— **A kartonbál.** A debreczeni jótékony négyzet szombati mulatsága iránt városszerte nagy az érdeklődés — s előreláthatólag Debreczen egész intelligenciája fog ott egymának találkozó adni, s a bál a farsang legikerültebb mulatságának ígérkezik. Miat már lapunk tegnapi számában is megirtuk meghívók nagy száma küldetett ugyan szét, akik azonban ennek dacára nem kaptak volna, azok forduljanak dr. Tüdős János ügyvéd. egyleti útkárhoz. (Tiszahéz 1 udvar 1 emelet) A még üres páholyokra pedig, melyeknek száma ugyan vajmi kevés, s így jó lesz az illetőeknek sietni akik páholyokhoz akarnak jutni, s az előjegyzéseket megtenni György Elek egyleti pénztárnoknál, a főiskolai pénztári hivatalban.

— **A debreczeni orvos-gyógyszerész egyesület** f. évi január hó 6-án, szombaton d. u. 5 órakor saját helyiségében havi ülést tart, melyre az egyesület tagjai tisztelettel meghívottak. Az ülés főbb tárgyai: 1. Hangtalanság (Aphasia) kísérlete betegemutatással Dr. Kenczler József által. — 2. Eszmecsere a diphtheritis gyógykezelése felett, előadó: Dr. Kellner Elek. 3. Választmányi javaslat a járatandó szaklapok és folyó iratok tárgyában. 4. Folyó ügyek. — Debreczen, 1892 január 2. Dr. Varga Géza, egyleti elnök.

* **A régi váltóblanketták.** A régiebb kiadású, széljegyzettel ellátott kincstári bélyegzett váltóúrlapok forgalmon kívül helyezése tárgyában 1891. évi október hó 12-én kelt „Hirdetmény“ el kapcsolatban a pénzügyminiszterium közölte, hogy, hogy a még rendelkezésre álló készletre való tekintettel, a szóban lévő régiebb kiadású váltóúrlapok 1891. évi december hó 31-ike helyett 1892. évi március hó 31-ével forgalmon és használaton kívül helyeztetnek és hogy ekképe eme váltóúrlapok f. évi március hó végéig árusíthatók és teljes érvényen használhatók. — Az említett „Hirdetmény“ ben foglalt egyéb rendelkezések érintetlenül maradnak, önértehetőleg azonban azzal a változással, hogy a használaton kívül helyeztet, de el nem használt váltóúrlapok a törvényes határozatok megtartása mellett a bélyegraktáraknál és

kir. adóhivataloknál 1892. évi április 1-től ugyanazon hó 30-ig ingyen kioszeréhetők.

— **Eljegyzés.** Müller Sándor helybeii szállító eljegyezte özv. Fisch Mórné leányát Fáni kisasszonyt.

— **Festészeti iskola és terem.** Kovács János debreczeni születésű tehetséges festőművész, aki tudvalevőleg Münchenben képezte magát kiváló sikerrel, — közelébb műtermet nyit a várud-utcai Buzsácz házban; ugyanott méltányos feltételek mellett növendékeknek is oktatást ad a festészetből.

— **Az új képviselőház képeiben.** A „Vasárnapi Ujság“, mely eddigi évfolyamaiban is számos arcképet és csoportozatot közölt az országgyűlésből, a most ujonnan választott képviselőházat is minél teljesebben akarja bemutatni. E végből felkéri a megválasztott képviselők barátait és párthiveit, hogy e szándékban támogatni szíveskedjenek, az által, hogy a „Vasárnapi Ujság“ szerkesztősége címére beküldi a megválasztott képviselőknek újabb időbeli fényképeit s a reájok vonatkozó élet és jellemrajzi adatokat.

— **Furfangos adós.** Mike Péteresen a napokban egy gazdag embertől eltolvajlottak néhány száz forintot. Alighogy hire ment ennek a faluban Horváth Lajos panaszra futott a bíróhoz, hogy föl is elloptak 200 frtot. Megindult a nyomozás, aminek folyamán kiderült a turpisság. Mert egy szó sem igaz az egészről. A mesét azért gondolta ki Horváth Lajos, aki el van adósodva, hogy jólelkű hitelezőitől fizetést elengedést nyerhessen.

A h-szobozslói takarékpénztár részvénytársaság XXII. évi zárszámadása 1891. évről a következő: A H-Szobozslói takarékpénztár részvénytársaság 1891. évi zárszámadását a felügyelő bizottság által felülvizsgálva és helybenhagyva, a midőn előtarjesszik: megelégedéssel constatálják azt, hogy a társaság üzletmenete a múlt évben kielégítő volt. A betétek 30,985 frt, — váltószámlák 29,194 frttal emelkedett; ezzel szemben a viszeszámitolási számla — betétünk emelkedése folytán. — 28,596 frttal, kötvényszámla pedig, — 24,866 frttal apadt. A zárszámadások szerint az évi nyereség 12,574 frt 24 krt tesz, melynek felosztására nézve az alapszabályok 76 §-a értelmében a javaslat a következő: 10% a tartalék tőkéhez 1257 frt 13 kr. 3% vezérigazgató és igazgató jutaléka 377 frt 13 kr. 5% az igazgatóság többi tagjainak jutaléka 628 frt 56 kr. 3% a felügyelő bizottság jutaléka 377 frt 13 kr. 2% a tisztviselők 251 frt 43 kr. Házfenntartási alapra közgyűlési határozat folytán 600 frt. Részvényeseknek 600 db. részvény után osztalék, egyenként 12 frt 7200 frt. Jótékony célra 200 frt. Az ezek után fennmaradó összeg csatoltassék pótlólag a tartalék tőkéhez 1679 frt 86 kr. Összesen: 12,571 frt 24 krajczár.

— **Biharmegyei hírek.** **Vizvezető k N a g y v á r a d o n** A nagyvárai vizvezeték tervezetét Oehlwein bécsi mérnök átdolgozta. Az első költségeloirányzat volt 643000 frt, az új költségvetés 468000 frt. — Erre azt jegyzi meg a „Nagyvárad“ cz. lap h o g y a v á r o s i m e 175000 fr. váratlan pénzhez jutott. Ebből tehát felépíthetik a színházat. Nagyszerű számítások a mi szomszédaink. — **A z á l l a n d ó s z i n h á z é p i t é s e** egyébként állandóan szőnyegen van. A közgyűlés márciusra a színház ügyében költségvetést és tervet vár. A tanács tehát utasította a főmérnököt, hogy két helyre tervet készítsen, a főszámvevőt pedig arra, hogy jelölje ki azon jövedelmet, melyre a színház felépíthető lenne. — **N a g y h ó z i v a t a r d ü h ö n g ö t t** szombatra virradólag az Ermelléken. Székelyhid és Erseklind között a vonat is elakadt, de csakhamar elhárították az akadályt. — **A n a g y s z a l o n t a i v á l a s z t á s t** a bukott Lukács-pártiak számos állítólagos törvénytelenség és visszaélés miatt megsemmisíttetni kérik. — Tolonczház építését tervezi Nagyváradon ifj. Rimler Károly főkapitány. Legközelebb előterjesztéssel fog élni és sürgeti a

tolonczház felállítását. Alapos is nevez meg. 1887. óta ugyanis a büntetések egy része tolonczházak létesítésére lett összegyűjtve országszerte. Nagyváradról szép összeg folyt be; annak felhasználása mellett a cél már is megvalósítható, ha még most a belügyminiszter nem emel a szándékolt terv ellen kifogást. — **N y u g a l o m b a v o n u l ó e z r e d e s.** Wolff ezredes, a Nagyváradon átlomásozó 37 ik gyalog ezred parancsnoka, nyugalomba vonul. A távozó kiváló katonát, ki hosszú ideig tartó szolgálatában szerzett magának bokros érdemeket, tisztikarp ószintén sajnálni fogja, hogy a parancsnoki állást elhagyja. Wolff ezredes nyugalomba vonulása után elköltözik Nagyváradra.

Irodalom.

A „Magyar Gónus.“ Hevesi József és Károly Vilmos remek kiállítású képes hetilapja, minden héten egy-egy kedves meglepetés. Olyan fényes előkelő, gazdag, hogy szinte pazarlása az irodalmi és művészi kincseknek. Csak el kell olvasni ezt a tartalomjegyzéket, melyvel az ötödik szám dicsekedhetik Csáky Albin grófnő salonja (kép). — Hétről-hétre (képekkel) — Egy új katonai gyakorlat (képekkel). — Csáky Albin grófnő arcképe. Csáky Albin grófnő salonja kép. — „Olga“, elbeszélés, írta Herczeg Ferencz. — „A vámpír“, Jan Neruda elbeszélése. — „Egy emlékirat története“, írta Abonyi Lajos. — Csáky Albin grófnő salonja két kép. — Választási képek: Tisztelt polgártársaim! Két kortes. Egy bekapacitált választó. „Eljen!“ Tudnak kendtek olvasni? A kapacitálás. Baj van Kőpeczen (megannyi képek). — A főváros orsz. képviselői (9 képek). — Dal a szerelemről. Makai Emiltől. — Választás után (monolog). írta Famulus. — A múlt hét. — Udvari hírek. — Ludovica bajor hercegnő, királynéuk anyja (arcképekkel). — Salon, írta Ignotus. — A műcsaruok bezárása (képekkel). — Zenei élet (Szabados Károly arcképekkel). — Színház. — Szerkesztői üzenetek. — Tárlányok. — Csáky grófnő salonjait ábrázoló képekben a következők arcképei közzétettek gróf Csáky Albin gróf Csáky Albinné két Csáky comtesse, Pajácsevich Jolán és Katinaka grófnők, Beniczkyne Bajza Lenke, Beniczky Agatha, Wohl Janka, Falk Miksa, gróf Zich Géza Jókai Mór, Zala György, Gyulai Pál, Szász Károly, Agai Adolf, Szűri Dénes, Strobl Alajos, Szalai Imre, Feszty Árpád, Szana Tamás, Hevesi József, dr. Kenedi Géza, Szabó Endre, Váradi Antal, Fenyvessy Ferencz, Rákosi Viktor, Mikszáth Kálmán és Berzeviczy Albert. — A „Magyar Gónus“ szerkesztősége és kiadóhivatala: Budapest, Kerepesi-ut 14. Előfizetési ára egész évre 5 frt. negyedévre 2 frt 50 ke.

A „Vasárnapi Ujság“ január hó 31-iki száma 30 képet közöl s a következő tartalommal jelent meg: „Kiss Áron, a tiszántúli reform. egyházkerület új püspöke.“ (Arcképekkel). — „Emléklapok. Leánytanítványainknak.“ Költemények Baráth Ferencz-től. — „Házasság éhségből.“ Elbeszélés. Irta Jókai Mór. (Goró Lajos rajzaival.) — „Egy éjjeli kirándulás.“ Bret Harte elbeszélése. — „Arisztotelesz sirja.“ — „Hatvanezer millió tonna közsén.“ — „I. Napoleon és kora: Napoleon visszavonulása Moszkvából.“ (2 képekkel). — „Képviselőválasztás Budapesten.“ Irta Jókai Mór. (Vágó Pál rajzaival.) — „Az utolsó nap.“ Választási tárcza. — „Választások a fővárosban.“ (Képekkel.) B. Podmaniczky fogadtatása a Hungáriában; — a Kaaspárt lakomája a fővárosi Vigadóban; gróf Andrássy Gyula a terézvárosi körben; a választás helyisége a József városban stb.) Kimnach Lászlótól, Goró Lajostól és Cserna Károlytól. — „Clarence herceg temetése.“ (3 képekkel.) A herceg és jegyese. 2. A herceg a halottas ágyon. 3. A temetés a Szt.-György kápolnában. — „A biederbergi várkastély.“ (Keppel.)

Vegyes hírek.

* **A Fertő tava.** A Fertő tavat a kor mány tudvalevőleg a parti birtokosok költéségén kiszáradtatta, esatornát vezetve onnan a Rába folyóba. A tófenék tulajdona fölött a birtokosok közt több pör folyt, melyek most már el vannak döntve. A terület legnagyobb része a püspöknek és herceg Eszterháznak mint ottani nagybirtokosnak jut. Ruszt a lilokszérától is megtámadott városka csak 1200 holdat kap, bár épen kétszer annyit kért. Herceg Eszterházy részére körülbelül 24000 hold esik. A tó fenéke akadálytalanul használható szántóföldnek, mert nem mocsaras. Egy két év múlva a Fertő már csak a mult emlékében fog élni s a nyári halászatok, téli kereselyázások helyén a gazda fog vetni aratni.

* **A Pfusich féle sikkasztás ügyében** váratlan fordulat állott be. Az öngyilkos főpénztáros örökösei hallani sem akarnak a ta karékpenztár kárának megtérítéséről, azt a kifogást tevén, hogy nincsen elégséges bizonyíték arra hogy Pfusich sikkasztotta el a milliót. Lehet, hogy csak azért lett öngyilkossá, mert beteg volt és mert a kedvese meghalt.

* **A kardinálisok és a leendő pápa.** A pápa betegsége, mint rendszeren, úgy most is különböző kombinációkat keltett a leendő pápaválasztást illető. Ki lesz XIII. Leó pápa utóda? Természetes, hogy a találgatásoknál első sorban jönnek tekintetbe a legrégebb kardinálisok, kik még IX. Pius idejében nyerték a bibort. Ezeknek a száma most már csak 11 s ez a tizenegy se fog mind részt vehetni a konklávén. — Az olaszok közt Monace La Valetta és Parocchi a legkomolyabb jelöltek. Lavigerie a francia kardinális is bizonyosan fog kapni néhány zavazatot a nélkül, hogy reményeje volna megválasztásra. Az olaszok erősen összetartanak s most 33 olasz kardinális áll 27 idegennel szemben, kiknek egy része a távolság miatt nem is gen érkezhetik kellő időben Rómába. Ilyenek például a sidney-i és a quebecki érsekek. A külföldiek között kétségkívül leghatalmasabbak a román nemzetekből való kardinálisok, kik valószínűleg egyértelműen szavaznak. Ehhez a csoporthoz tartozik 9 francia, 3 spanyol és 2 portugál kardinális, továbbá hozzájuk lehet számítani Goossens belga, Mermillaud svájci Zigliara korzikai és Tacheran amerikai kardinális. Valószínűnek tartják, hogy még az elhunyt XIII. Leó is látba fogja vetni befolyását, végrendeletében ajánlva a kardinálisoknak egy utódot.

* **Asszony-gyűlés Ausztriában.** Bécsben látogatott női gyűlés volt a napokban, melyen Turnau asszony kifejtette, hogy pünkösdre általános asszonygyűlést kell egybehívni. Nem lehet tovább elodázni, úgy mond, hangos követelését a nők részére adandó több társadalmi és politikai jognak, a nőnevelés reformjának s a női keresetmód kibővítésének. Azt a mondást, hogy a nő helye a családi kör, épp a mostani családi állapotok cáfolják meg. A munkás felesége épp úgy kénytelen kereset után látni, mint férje; a szegényebb középosztálynál nincs különben; az előkelő urnők pedig úgy ott vannak foglalva társadalmi kötet zeitségeikkel, hogy sem anyai, sem háziasszonyi feladataikat nem teljesíthetik. Marad tehát a jobbmodu középosztály, melynek körében a régi értelemben vett család feltehető. De ott meg vagyonos férfiak nem szeretnek nőstüni. A nők 90% a keresetre van utalva, de az állam rosszabbul fizeti a nőket, mint a férfiakat s hozzá még megtiltja nekik a férjhezmenetelt. A nő ne várjon tehát a házasság sült galambjára, hanem érvényesítse jogait maga. Az osztrák nők gyűléseinek tiltakozó szavát csak meg fogják hallani. Ez a beszéd nagyon tetszett a hölgyközönségnek, mely meglepéssel hallotta, hogy Daschinka Zsófia, ki a zürichi egyetemen tudori diplomát szerzett a nemzetgazdaságtanból, Bécsbe jó felolvasásokat tartani.

Közgazdaság.

Állami birtokok értékesítése. Gr. Bethlen András földművelésügyi miniszternek igen fontos reformtervei vannak. Az összes állami birtokokat ki fogja venni a bérlők kezéből a bérletek lejártával és apró parcellákra osztani úgy, hogy egy-egy parcella 500—100—200 holdnyi nagy lesz. Ezáltal a gentry ismét kezeibe kaphatja a földbirtokokat. Már készen is van egy elaboratum.

A „titkos refakclák“ ma már csak néhaiak. A „Vasuti és Közlekedési Közlöny“ legutóbbi száma egész terjedelmében közli azokat a refakclákat, melyek hitekezők a foglalkoztatták a magyar és német sajtót és melyeknek zaját csak a választások voltak képesek elcsitítani. Ma már mindenki olvashatja őket és ennek következtében lehullt róluk a „titkos“ lepel. Ma már csak refakclák, melyeknek ismertetését az alábbiakban adjuk: A szerb-bosnyák-magyar-osztrák-német forga omban aszalt gyümölcs, szilvaiz, élő állatok, gabona és hüvelyesek, liszt, szén, kősz, fa stb. számára 450.000 frank minimummal szállítási díj s zeggel, melyből azonban legalább 70.000 frankkal kell szerepelni a Fiuméba vagy Triesztbe szóló forgalomnak, refakclia utján 25%-os kedvezmény adatik, azaz a kötelezettséggel, hogy a szerződő cégeknek vízi utat használniok nem szabad. Egy második közzétett refakclia a belgrád-mitrovicza-bácska-brod eszék-vukovár-samaczi viszonylatban egyrészt, Bécsb, Fiuméba és Triesztbe másrészt szilva és szilvaiz számára 10%-os refakcliat ad 25.000 tonna minimummal szállítás esetén, miből azonban 15.000 Fiuméba és Triesztbe szállítandó. Azok, kik a refakcliat igénybe veszik, tartoznak 10.000 frt óvadékot letenni. Egy hamaradik hirdetmény hasonló 10%-os díjmentséklést engedélyez 3000 tonna szállítása esetén más viszonylatokban. Harom további hirdetmény mind egyike a távolság és a szállításmány neme szerint száz kilogrammonként 223—276 centime díjmentséklést ad a román-osztrák-német forgalomban.

Az ipari munkások képzése. Baross Gábor kereskedelemügyi miniszter ipari munkások vasárnapokra való képzésének és nemes szórakoztatásának előmunkálására országos bizottságot alakított, a melynek elnökevé Szász László nyug. kuriai bírót, másod-elnökévé pedig Hegedüs Károlyt, az állami ipariskola igazgatóját nevezte ki. Ez a bizottság a miniszter intézkedése folytán február 6. márczius hónapokban hat vasárnap délután a magyar irodalom, a földrajz és teri mézsettán köréből a főváros 10 tanintézetében általános érdeklő előadásokat rendez az ipari munkások számára. Az első előadás február 14-én lesz.

OSARNOK.

Megölt lélek.

— Elbeszélés. —

Vértesi Gyulától.

(Folytatás)

A fő az, hogy ragyoghat, hogy szépsége hatalmát mint valami éles pallest, megvillogtatja az emberek feje fölött — hogy boszut állhat azokon, akik'öt megsértették — a Petesti lányokon meg ezen'az egész rongyos kis városban, amelyik majd ott fog most fektüdni a lábai előtt.

Mari néni csak úgy uszik a boldogságban mikor a fiatal leány leugrik a kocsirol — mosolyogva, jó kedvűen.

Hiszén ő egy setét arczu, ideges, boszus leányt várt — s ime itt áll előtte ez a kedves nyájas gyermek.

Örömben kicsordul a könye, mikor összevissza öleli s reszkető hangon suttogja:

— Tedd boldoggá Akost édes aranyom! Ez az egy pár szó egészen megkomolyítja. Csakugyan erre nem is gondolt. Még egy bizalmas gyöngéd szót se váltott a férjével. Ezt helyre kell pótolni.

Látja, hogy Akos ott áll egy ablakmélyedésben s villogó szemekkel nézi őt — odafut hozzá, s olyan szépen elgondolja, hogy fog szólni hozzá valamit.

Akos édes ... gyöngéden, kedvesen fogja majd mondani.

Es mikor odaér eléje, mintha a torkát összeszorítaná valami, nem tud szólni — s csak lassan tudja kimondani hidegen, minden gyöngédség nélkül.

— Akos' igazítsa meg a hajamat, egy tüki akar esni.

Hiába, nem tehet róla, de nem tud vele másképp beszélni. Az az elfojtott vágyakról, tomboló szenvedélyről beszélő tekintet nem tudta falgyujtani ennek a hiu gyermeknek bezárt szívéét.

Olyan volt az, mint az összezárt csigahéj, ha önként nem tárja ki azt a csiga, csak úgy lehet fölfeszíteni, ha összemarczangoljuk a szegény állat testét.

Vajjon lesz-e türelme ennek a szenvedélyes embernek megvárni, míg a csigahéj magától kinyílik?

— Aligha!

Most is, mikor odaér keze a puha, sima hajfürtökhöz s egész közel lehajlik, beszívni az üde test, a meztelen vállak, a puha nyak, s a lángoló arc — észbódító illatát — az érzéki vágy mind az arczába kergeti a vért, még a szemét is vércsíkok tarkázzák s az erős férfikezek csak úgy reszketnek, míg egy hajtit beleszurnak abba a fodros, hullámos hajtengerbe.

— Siessen — toppant idegesen a lábával — s a mint rápillant a férfi arczára, úgy elfogja megint az a rég nem érzett gyermekes félelem, hogy alig bir uralkodni magán.

Szerencsére a mama épen jókor érkezik oda, hogy elvonja a férfi figyelmét Irma arczáról.

Jobb is, hogy nem látta meg azon az arcon az utálat, a félelem sötét kifezését, mikor keze megérintette nyaka fehér bőrét.

A mama az elnök ur karjába akasztja a karját, s félrevonja. De mielőtt beszélni kezdene büszke tekintettel néz körül, hogy látják-e eleget, mert hát elvégre is édes istenem nem olyan csekély dolog az, mikor egy irnokné a királyi törvényszék nagyságos elnökét csak úgy mirniksz dir nikszt karon fogja, s úgy beszél hozzá.

Hát még ha ezt is megtudná hallatni, legalább Sükeinével, hogy milyen egyszerűen mondja ő az elnök urnak — egészen egyszerűen — szimplexite, amint a férje szokta mondani. hogy „Kedves Akos!“

Ezt hallaná csak meg az a vén kofaasszony ekkor jutna az eszébe, hogy mit is mondott a tavalyi kaszinó bálon, hogy restell a leánya Irmával sétálni, mert ez nem tudja mi a bontonn!

No hát, ha nem tudta is, mégis nagyságos a szony lett belőle — az ő horihorgas lányából pedig, ha még úgy tudja is, soha se lesz még nemzetes asszony se — és bizony őt magát szégenyt se nagyon fogja soha egy törvényszéki elnök se úgy hívni, hogy „Mamám!“

A kövér asszonyság komoly büszkeséggel hallgatja a kedves megszólítást s a viláért sem beszélne addig, míg az elnök meg nem ismétli a kérdést:

— Parancsol mamám?

— Nem Akos, a viláért sem parancsolok maguak, édes Akos, csak kérem, nagyon kérem hogy vigyázzon Irmámra. Egészen gyermek még szegényke — szeszélyes, bohó gyermek — ha valami hibát tesz is, nézze el neki — ne legyen hozzá szigorú — legyen jó hozzá édes Akos.

— Boldoggá akarom tenni, s azzá is fogom tenni.

S ha ekkor valaki megkérdézné tőle, hogy miképen véli ezt elérhetni, egyszerűen azt felelné, hogy.

— Szeretni fogom.

(Folyt. köv.)

- 75. Államzetés
- 69. Államfőnök
- 42. „Angoloda“
- 34. Dr. Bal
- 40. Dr. ügyv
- 91. Dr. lakás
- 84. Banegyár
- 36. Berg
- 14. „Bika“
- 87. Berglakása.
- 85. Dr. B.
- 63. Casin
- 70. Csana
- 9. keres
- 10. Dr. Cs
- 28. Derecbejelen
- 38. „Deb“
- 5. „Dezserk“
- 55. „Desut“
- 20. „Deszkerkes“
- 43. „Dob“
- 2. Dohár
- 104. Debrék
- 52. Elsőtárs
- 9. Epre
- 17. Elsőresked
- 79. Elsőresked
- 46. Főer
- 68. Főisp
- 6. Feisch
- 13. Fürst
- 86. Frol
- 85. Glüc
- 60. Geb
- 103. Gel
- 69. Gon
- 102. Dr.
- 62. „Hu“
- 81. Iparban
- 94. Ipar
- 39. „Ist“
- 19. Ker
- 47. Kol
- 23. Koh
- 59. „Kas“
- 11. Köz
- 4. Ková
- 30. Kun
- Folyó h
- E hó fol
- Lett
- Megszün
- Forgalor
- D

**A DEBRECZENI
telefon vállalat január havi kimutatás.**

NÉVSORA

beszélő állomásainak.

- | | |
|--|--|
| 75. Államvasutak üzletve-
zetősége. | 67 Dr. Kola János ügyvédi
irodája. |
| 69. Államvasutak állomás-
tönöke. | 101. Közgazdasági Bank. |
| 42. „Angol Királynő” szál-
loda. | 4. Kovács Gábor ügyvéd |
| 34. Dr. Balkányi Emil orvos. | 66. „Kegyelet” temetkezési
intézet. |
| 40. Dr. Balkányi Miklós
ügyvédi irodája. | 105. Komlóssy Arthur ügy-
védi irodája. |
| 91. Dr. Balkányi Miklós
lakása. | 74. Légszuszgató. |
| 84. Bauer és Társa gép-
gyára. | 51. Dr. Legányi Gyula
orvos. |
| 36. Berger Henrik irodája. | 1. László Albert könyvke-
reskedése. |
| 14. „Bika” szálloda. | 71. Matolcsy István építész
lakása. |
| 27. Berger Jenő műépítész
lakása. | 53. Magy. francia bizt.
társaság. |
| 85. Dr. Balkányi Ede orvos | 15. „Magyar király” kávéház. |
| 63. Casinó. | 48. Méntelep parancsnoks. |
| 70. Csanak József nagy
kereskedése. | 72. Nyilvános zálogház. |
| 9. Dr. Csikos Sándor orvos. | 44. Margit fürdő, |
| 28. Derecsen sz. kir. város
bejelentési hivatala. | 38. Osztrák-magyar bank. |
| 38. „Debreczen” szerk. | 16. Parragh Mór gőzmalma. |
| 5. „Debreczeni Ellenőr”
szerkesztősége. | 24. Parragh Mór üzlete. |
| 55. „Debreczeni helyi va-
sut” irodája. | 10. Pavillon laktanya [ka-
tonai kőszénlét] |
| 20. „Debreczeni Hirlap”
szerkesztősége. | 3. Dr. Popper Alajos orvos. |
| 43. „Debreczeni helyi va-
sut” nagyterei indóh. | 31. Rendőr főkap. magánlak |
| 2. Dohánygyár. | 87. Rendőr főkapitányság. |
| 104. Debreczeni első taka-
rék pénztár. | 95. Rendőr alkapitányság
I. ker. |
| 52. Első magyar ált. bizt.
társaság. | 27. Rendőr alkapitányság
II. ker. Ejjeli őrség. |
| 9. Epereskerti faraktár. | 80. Riesz Lipót czukrász
üzlete és sütődéje. |
| 17. Első debreczeni fake-
reskedő társaság irodája. | 41. Rendőr alkapitányság
IV. kerület. |
| 79. Első debreczeni fake-
reskedő társaság fiók
üzleti irodája. | 56. Rendőrség az indó-
háznál. |
| 46. Főerdőmester. | 63. Rosenberg Albert öze-
gye szállító. |
| 68. Főispán. | 5. Rothschnek V. Emil
gyógyszertára. |
| 6. Feischl Fülöp és Fiacég. | 99. Rothschnek V. Emil
lakása. |
| 13. Fürst Mátyás és Fia
cég és Aron Miksa cég. | 50. Szikszay Lajos mű-
építész. |
| 86. Frolner szálloda. | 21. Stern József és testv.
cég, faáru gyára |
| 85. Glück Adolf pinczér
ügynök. | 12. Stern József és testv.
cég kefégyára. |
| 60. Gebauer Károly ércz
koporsó gyára | 22. Színház |
| 103. Gebauer Károly első
hazai ércz koporsó gyár
temetkezési intézete. | 7. Stern József és testvéré
cég üzlete |
| 69. Gondy és Egey rény-
képészess műterme. | 57. Tafler Ignác. |
| 102. Dr. Holländer Dezső. | 58. Termény- és áru köz-
raktár. |
| 62. „Hungária” kávéház. | 61. Turai Farkas. |
| 81. Ipar és kereskedelmi
bank. | 96. Tüzoltóság. |
| 94. Iparegyesületi takaré-
k és hitelintézet | 29. Tóth Gyula vaskeresk. |
| 39. „István” gozmalom. | 25. Városház [elnökség.] |
| 19. Keresked. és iparkam. | 26. Városi főszámvevőség |
| 47. Kohn Henrik fűszer
kereskedése fő üzlet. | 97. Vásártér [baromvásár] |
| 23. Kohn Henrik fiók üz-
lete. | 32. Varga Ferencz mű-
építész. |
| 59. Kaszanyitzky Endr
üzlete. | 98. Vecsey Imre lakása. |
| 11. Közkórház. | 76. Weisz Mózes és Fia cég |
| 4. Kovács Gábor ügyvéd. | 92. Weisz Sándor divattü-
zlet. |
| 30. Kunz József és Társa.
cég. | 28. Zádor Lajos d. üzlete |
| Folyó hó 1-én a forgalomnak
E hó folyamán hozzájött | 72. Zálogház. (nyilvános) |
| Lett | átadva volt 94 állomás |
| Megszűnt állomás | 3 |
| Forgalomnak tényleg átadva van | 97 állomás. |
| Debreczen, 1892, jan. 31. | 3 |
| | 94 állomás |

Debreczeni telefon vállalat.

Szives tudomásul!

A közelgő farsangra nagy választékban érkeztek raktárba

**báli szövetek, színes selymek
francia VOILE-ok,
atlas, satin és batistok**

továbbá
**legyezők, virágok, csipkék,
báli belépők,
meyeket igen olcsón árusítanak el.**

Szabó Lajos fia

Debreczen, Rózsatér.

K O H N H E N R I K Debreczen,

FŐ-ÜZLET KENYÉR-PIACZ 12. FIOK-ÜZLET 1712.

Ajánlja ujonnan berendezett **fűszeranyag s festékárak** raktárát nagyban és kicsinyben.

Chinai peccó, Mandarin, Orosz, karaván és a legfinomabb Császár keverék teákat.

Legfinomabb Sajtokat, Caviárt és halat. — Angol, Cuba, Jamaika és Ananász rumot Kltünő Tea-süteményt.

CZITROMOT és NARANCSOT a legocsóbb forrásból.

Valódi amerikai és belföldi petroleom nagy raktára.

Édes és egész fehér darált sót.

Szepességi főzeléket, boszniai szlivát, lekvárt, a legocsóbb ár mellett.

ALKALMI AJANDÉKRA

finom PEZSGŐ borokat 2 forinttól feljebb.

Magyar általános kőszén



bánya részvénytársulat.

Ajánlja a t. malom-, szeszgyár- és cséplőgéptu'ajdonos uraknak, valamint szobafűtésre legjobb minőségű

centeri és királdi

vegyes, akna- és darabos szenét

egész kocsirakományokban minden állomásra szállítva.

Megrendelések intézendők

**a magyar általános kőszénbánya
részvénytársulathoz**

Budapest, V., váci körút 46.

Képviselők, kik a szakmában jártasak, kerestetnek. Ajánlatok az igazgatóságához nyújtandók be.

Majolikában

- | | |
|--|--------------|
| Csemegekészletek 6 személyre | 6 frt 75 kr. |
| Fali díszlát minden nagyságban
kezdve | 4 frt 50 kr. |
| Virágtartók minden alakban
kezdve | 5 frt |
| Diszkorsók minden alakban
kezdve | 5 frt |
- Képes árjegyzékek kívánatra ingyen.

Cs. és kir. udv. szállító

FISCHER J.

Porzellán és majolika gyár.
BUDAPEST,
bécsi-utca 3. sz.

Porzellánban

Asztali készletek dusan festve és aranyozva 6 személyre 10 különféle mintában 16 frt
Kávés, tea és feketekávés készletek aranyozva és dusan festve 6 személyre 4 frt 50 kr.

Videki megrendelések pontosan teljesíttetnek.

Mikádó-Thea.

Ezen thea finom ízénél, teljes aromájánál és kellemességénél fogva, egyesíti magában mindazt, hogy családok és társaságok által előnyben részesítették. 1 font 4 ft. Pecco-Souchong thea 1 font 2 ft 50. Az évek hosszúsora óta létező és közbecsülésnek örvendő czég kezekedik, a megrendelések pontos és lelkiismeretes teljesítéséről. Megrendelések 10 fonton felül franco küldetnek minden postaállomásra. Illustált árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek.

Au Mikádó "cs. és kir. udvari szállító a belga kir. udvari szállítója.
Bécs, Istvánpiac I, Schulerstrasse. 3



Eddig felülmulhatatlan.

Maager Vilmos-féle valódi tisztított

DORSMÁJOLAJ

Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgálatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rontják mindama eseteknél melyeknél az orvos az egész testi szervezet különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni.

Egy üveg ára 1 frt és kapható a gyári raktárban Bécsben III./3., Heumark 3., va amint

az osztrák magyar monarchia legtöbb gyógyszerházában.

Debreczenben:

Miháovits István, dr. Rotshschnek Emil Tóth Béla gyógyszerész uraknál és Rickl Jósye Zelmos, Geréby Fülöp kereskedésében.

PSERHOFER J.-féle

gyógyszertár

BÉCSBEN, I. KER, SINGERSTRASSE 15. sz. a.

„zum goldenen Reichsapfel.“

Vértisztító labdacok, ezelőtt általános labdacok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő házi szerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacok házi szerül ajánlatnak és ajánlatnak minden oly bajoknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epizavarok, májbajok, kólika, vértulások, aranyér, béltelenség s hasonló betegségek. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénységre s az abból eredő bajoknál is: így sápkóránál, idegességéből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacok oly könnyen hatnak, hogy a legcékelyebb fájdalmakat sem okozzák, és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

A számtalan hálaíratból, melyet e labdacok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említnék azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Schlierback, 1888. október 22-én.

Tekintetes Úr!

Alólírott kéri, hogy felette hasznos és kitűnő vértisztító labdacsaiból ismét 4 csomagot küldeni sziveskedjék.

Neureiter Ignác, orvos.

Hrasche, Flödnik mellett, 1887. szept. hó 12-én.

Tekintetes Úr!

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsa kezeim közzé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom: Én gyermekágyban megbűlttem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön csodálatraméltó labdacsa engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítettél szolgáltál.

Knific Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én.

Mélyen tisztelt Ur!

A legforróbb köszönetemet mondom ezennel önnek 60 éves nagynéném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vizkórásban. már életét is megunta, melyről egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel

Weinzettel Josefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889. március 27-én.

Tekintetes Ur!

Alólírott ismételtén kér 4 csomagot az ön valóban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésem t kifejezni ezen labdacok értéke felett és azokat, a hol csak alkalmam nyílik a szenvedőknek legmeglebbebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszés szerinti használására önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel

Hahn Ignác.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia 1886. okt. 8 án.

Tisztelt Ur!

Felkérem, miszerint az ön vértisztító labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az ön csodálatos labdacsaik köszönhetem, hogy egy gyomorhajtól, mely engem már 5 éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacok nálam sohasem fognak kifogni, s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, — vagyok tisztelettel

Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacok csakis a Pserhofer J.-féle, az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszerházban, Bécsben I. Singerstrasse 15. sz. a. készítettnek valódi minőségben s egy 15 szem labdacot tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazatik, 1 frt 05 krba kerül; bérmenten utánvételi küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előbbeni beküldésénél (mi legjobban postautalványnyal eszközöltetik) bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacok a legkülönbözőbb nevek és alakok alatt utánzatnak; ennek következtében kéretik csakis Pserhofer J.-féle vértisztító labdacokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névalírásával fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon alírással vörös színben van ellátva.

Amerikai köszvénykenőcs gyors és biztos szer minden köszvényes és csuszos bajok, u. m.: gerincz-, agy-bántalom, tagszagatás, ischias, migraine, ideges fogfájás, főfájás, fülzaggatás stb. stb. ellen. 1 forint 20 kr.

Tannochinin hajkenőcs Pserhofer J.-től. Ezek hosszu s ora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szeleccével 2 forint.

Általános tapasz Steudel tanártól. Útés és szuras által okozott sebeknél, mérge s daganatoknál, ujjkacsz, sebes agy gyuladt-mell vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer lón kiproz álva tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Fagybalzsam Pserhofer J.-től. Sok év óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 1kőcsőggel 40 krajczár. Bérmentve 65 krajczár.

Utifüvedv egy általános ismert kitűnő házi szer hurut, rekedtség, gőres köhögés stb. ellen. 1 üvegcske ára 50 krajczár. üveg bérmentve 1 forint 50 kr.

Elet-esszencia (prágai csöppek), megrottott gyomor, rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő házi szer. 1 üvegcsével 22 kr. 12 üveg 2 frt.

Általános tisztító-só Bullrich A. W.-től. Kitűnő házi szer a rossz emésztés minden következményei u. m. székfájás, székállás, gyomorgöres, gyomorhív, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 forint.

Angol csodabalsam, 1 üveg 50 krajczár.

Pcr a lábizzadás ellen. Ezen por megsünteti a lábizzadást s az által képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van kiprozálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Golyva balsam, kitűnő szer golyva ellen. 1 üveg 40 kr, bérmentes küldéssel 65 kr.

Helsó vagy egészség-só kitűnő gyógyszer, gyomorhurut és minden a rendetlen emésztésből származó bajoknál. 1 csomag 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdettet összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és a netán készletben nem lévők gyorsan és olcsón megszerelhetnek. Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre be- küldetik; nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.